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Rozloučení s radniční lípou
Pěkné povídání nejen odborníků, ale i harrachovských 
pamětníků, hudební vystoupení i občerstvení. Takové 
bylo veřejné důstojné rozloučení s lípou malolistou, kte-
rá více než sto let žila a zkrášlovala prostranství před 
budovou harrachovského městského úřadu. Závěr října 
se tak stal posledním měsícem života tohoto více než 26 
metrů vysokého stromu, který však byl již vážně nemoc-
ný a stal se rizikovým ohrožením pro zdraví lidí i okolní 
majetek. To ostatně potvrdily veškeré provedené testy, 
které předcházely pokusům o záchranu stromu, ať to 
byly tahové zkoušky či sondy. Při nestálém počasí, které 
v posledních letech panuje, hrozil tak nejen pád větví, 
ale i velkých horních čásơ jejího rozděleného kmene. 
„Naší velkou snahou je v co nejbližší budoucnosƟ vysa-
dit novou lípu, ovšem ne na stejném místě, ale poblíž,    
a to na budoucím harrachovském náměsơčku, která má 
vzniknout v souvislosƟ s novou výstavbou v samém cen-
tru města. Vysazení nového stromu má být pokračová-
ním započaté spolupráce v rámci loňského roku Harra-
chů. Je toƟž v plánu souběžně vysadit nové památné 
stromy v místech úzce spjatých s Harrachy. Tedy 
v Jilemnici, v Harrachově a také v jejich současném    
rakouském sídle. K sázení nové harrachovské lípy budou 
pozváni i zástupci hraběcího rodu,“ sdělil při rozlučko-
vém setkání harrachovský starosta Tomáš Vašíček.

MarƟn Soukup

Ordinace lékařů v našem horském středisku jsou dlou-
hodobě umístěny v privátních objektech, a to přináší 
bohužel celou řadu nejistot. Ostatně i kvůli tomu na 
konci měsíce listopadu prozaơm končí svůj provoz zubní 
ordinace doktora Michálka. Radnice chce tento nejistý 
stav co nejdříve změnit vybudováním střediska zdravot-
ních služeb v místě dnešního tzv. bílého domečku nad 
poštou. Zde by zázemí našla jak zubní ordinace, tak 
prakƟcký a snad i nový dětský lékař. „Naším plánem je, 
aby všechny tyto služby byly v městském majetku,          
v městských budovách, aby byla jistota, že město může 
jednou pro vždy tyto služby pro občany podpořit a zajis-
Ɵt, a aby nehrozilo riziko, že zde v budoucnu nebudou,“ 
říká harrachovský starosta Tomáš Vašíček. 
V tuto chvíli má město hotovou studii a díky podpoře 
partnera města společnosƟ CS Developia bylo zahájeno 
projektování k získání příslušných stavebních povolení. 
Předpoklad otevření nového zdravotního střediska je ve 
druhé polovině příšơho roku.
 MarƟn Soukup
                                                                                                         

Nové zdravotní středisko má vzniknout v bílém domečku

Poděkování za anděla
Ze strany města Harrachov rádi tlumočíme poděkování 
neznámému dárci, který v červnu letošního roku doslo-
va snesl z oblak krásného dřevěného anděla. Ten své 
místo nalezl vedle oltáře kapličky svaté Alžběty             
na Novém Světě. 

MarƟn Soukup



                                                                                              
Schválení nabídky na vybudování zpevněných ploch      
u fotbalového hřiště
Starosta města schvaluje navýšení nabídky firmy LTM 
Krkonoše, na vybudování zpevněných ploch u fotbalové-
ho hřiště, za cenu 179 515 Kč s DPH, kdy došlo 
k prodloužení svodnice. 

Schválení mediálního partnera města  
Starosta města schvaluje časopis Snow.cz jako mediální-
ho partnera.
Obecně závazná vyhláška upravující regulaci zacházení 
s pyrotechnickými výrobky
Starosta města schvaluje obecně závaznou vyhlášku 
upravující regulaci zacházení s pyrotechnickými výrobky, 
ve variantě úplného zákazu odpalování pyrotechnických 
výrobků a jejich užívání k provádění ohňostrojných prací 
nebo ohňostrojů, z důvodu novely zákona o pyrotechni-
ce. Tento bod postupuje do dalšího zasedání Zastupitel-
stva města Harrachov. 
Žádost TJ Jiskra Harrachov o příspěvek na volejbalový 
turnaj
Starosta města schvaluje žádost TJ Jiskra Harrachov – 
volejbalový oddíl, o příspěvek na volejbalový turnaj ve 
výši 3 000 Kč. 
Poděkování za spolupráci při slavnostním ocenění poli-
cistů
Starosta města bere na vědomí poděkování od KŘP Li-
bereckého kraje za spolupráci při slavnostním ocenění 
policistů, které se uskutečnilo 1. 10. 2025 v KC Kino 
Harrachov. 

Žádost Základní školy dr. h. c. Jana Masaryka, Harra-
chov o příspěvek – „Cirkus Happy Kids“
Starosta města schvaluje žádost Základní školy dr. h. c. 
Jana Masaryka, Harrachov o příspěvek na zaplacení ode-
brané elektrické energie a vody při pořádání projektu 
„Cirkus Happy Kids“, který se uskutečnil ve dnech        
13. – 17. 10. 2025 v areálu biatlonového kolečka. 

Podnět k řešení dlouhodobě neudržovaného stavu 
městského pozemku p. č. 118/12 k. ú. Harrachov
Starosta města bere na vědomí podnět k řešení dlouho-
době neudržovaného stavu městského pozemku           
p. č. 118/12 k. ú. Harrachov a po místním šetření rozho-
dl o vyklizení a oplocení uvedeného pozemku. Přístup 
na městský pozemek pro vlastníky garáží bude pouze na 
vyžádání na městském úřadě. 

Oznámení o úpravě výše odměn v oblasƟ zpětného 
odběru a recyklace druhotných surovin
Starosta města bere na vědomí oznámení společnosƟ 
ELEKTROWIN, a. s., o úpravě výše odměn v oblasƟ zpět-
ného odběru a recyklace druhotných surovin s účinnosơ 
od 1. 1. 2026, kdy se ruší odměna za čtvrtletní výtěžnost 
na obyvatele.

Smlouva o vytvoření a veřejném nedivadelním provo-
zování uměleckého výkonu formou koncertu 
Starosta města schvaluje smlouvu o vytvoření a veřej-
ném nedivadelním provozování uměleckého výkonu 
formou koncertu – Děda Mládek Illegal Band, dne        
13. 12. 2025.

Zaslání žádosƟ o prodej čásƟ pozemku p. č. 1028/223 
v k. ú. Harrachov
Starosta města schvaluje zaslání žádosƟ o prodej čásƟ 
pozemku p. č. 1028/223 v k. ú. Harrachov ve vlastnictví 
Lesy ČR.

         ZPRÁVY Z MĚSTA

3

Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 128 ze dne 8. 10. 2025

Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 129 ze dne 15. 10. 2025

Ze zasedání zastupitelstva 
města
Schválení smlouvy se státním fondem životního prostře-
dí, prodej pozemku, nápravná opatření z kontroly minis-
terstva vnitra, pořízení komunitního vozu či informace    
o dění v národním sportovním centru, to byly body zase-
dání zastupitelstva města, které se uskutečnilo za vý-
znamné účasƟ veřejnosƟ na samém konci září v kultur-
ním centru města. 
V úvodních bodech osm přítomných zastupitelů s mini-
mem diskuse schválilo smlouvu s fondem životního pro-
středí, který poskytne městu dotaci ve výši dvou milionu 
korun na projekt úpravy městské infrastruktury, který 
spočívá v opravě tzv. Televizní cesty vedoucí z Ryžoviště 
k velkým skokanským můstkům. Dále byl schválen pro-
dej jednoho městského pozemku manželům Michálko-
vým a projednána a posvěcena byla také nápravná opat-
ření z kontroly ministerstva vnitra na harrachovské rad-
nici. Jednomyslně byla též schválena veřejnoprávní 
smlouva, díky které město Harrachov poskytne dotaci ve 
výši třiceƟ procent způsobilých výdajů na úhradu vlastní-
ho podílu, který musí TJ Jiskra Harrachov uhradit při rea-
lizaci projektu rekonstrukce cesty v areálu fotbalového 

hřiště. Schválen byl také pátý číslovaný dodatek ke 
smlouvě o zajištění provozu veřejných parkovišť (tedy 
centrálního parkoviště a parkovacích ploch u autobuso-
vého nádraží), díky kterému bude rozvoj této důležité 
infrastruktury pro cestovní ruch v našem horském stře-
disku smluvně prodloužen do února roku 2034.  
V dodatečně vložených bodech došlo po kratší diskusi ke 
schválení pořízení vozidla pro potřeby radnice neboli 
komunálního vozu. Tím bude nově vůz Toyota Verso, 
který doposud slouží a bude i nadále k dispozici potře-
bám cestovního ruchu jako shuƩle bus z centrálního 
parkoviště k lanové dráze, zároveň bude sloužit i jako 
komunitní vůz pro potřeby města (doprava děơ, seniorů, 
sociálních služeb). Schválena byla také jednotlivá       
rozpočtová opatření. 
Závěrečným, velmi diskutovaným, dotačně vloženým 
bodem byly informace o současném stavu a dalším mož-
ném vývoji v Národním sportovním centru Harrachov, ve 
kterém z řad zastupitelů i přítomné veřejnosƟ byly vzne-
seny připomínky a dotazy. Tento bod byl ukončen         
po více než hodině bez konkrétního usnesení. 
Se zápisem a také se zvukovým záznamem z tohoto za-
sedání zastupitelstva města se může kdokoliv seznámit 
na webových stránkách Harrachova. 

MarƟn Soukup
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Žádost o přehodnocení postoje města k odprodeji čásƟ 
p. p. č. 118/12 k. ú. Harrachov 
Starosta města, po projednání s ostatními zastupiteli, 
neschvaluje žádost o prodej čásƟ p. p. č.118/12               
k. ú. Harrachov a postoj města zůstává i nadále zamíta-
vý. 
Dodatek č. 8 k nájemní smlouvě DIMATEX CS, spol.    
s r. o.
Starosta města schvaluje dodatek č. 8 k nájemní 
smlouvě se společnosơ DIMATEX, spol. s r. o.
Cenová nabídka na systém on-line odečtů
Starosta města schvaluje cenovou nabídka na systém on
-line odečtů u městských bytových domů Harrachov, 
Nový Svět č. p. 462/463, Harrachov, Nový Svět č. p. 116 
a Harrachov č. p. 155, od firmy ENBRA za cenu 5 449 Kč 
bez DPH/1 ks sběrnice + nastavení a správa.
Cenová nabídka na výpočet bilančních polohových  
koeficientů
Starosta města schvaluje cenovou nabídku na zpracová-
ní bilančních polohových koeficientů u městských byto-
vých domů Harrachov, Nový Svět č. p. 462/463 a Harra-
chov, Nový Svět č. p. 116 od firmy REKOM.
Pořadatelství koncertu Route 66 unplugged tour 
Starosta města schvaluje, aby město Harrachov bylo 
jedním z pořadatelů koncertu skupiny Doga, pod ná-
zvem Route 66 unplugged tour, který se uskuteční      
16. 11. 2025 v KC Kino Harrachov. 
Smlouva o využiơ předurčené JSDHO Harrachov na 

zásah v objektu č. p. 606, 607, 608 a poskytnuơ náhrad 
za planý poplach
Starosta města schvaluje smlouvu o využiơ předurčené 
JSDHO Harrachov na zásah v objektu č. p. 606, 607, 608 
(Apartmány Čertovka) a poskytnuơ náhrad za planý po-
plach ve výši 3 000Kč/výjezd.
Spolupráce s městem Sklářská Poruba na dalším rozvo-
ji „Stezka Ducha hor“
Starosta města schvaluje akƟvní spolupráci (partner ty-
pu A) s městem Sklářská Poruba na dalším rozvoji 
„Stezka Ducha hor“.
Odsouhlasení postupu prací – odstranění průsaku vlh-
kosƟ do suterénních prostor bytového domu Harra-
chov, Nový Svět č. p. 462/463 
Starosta města schvaluje navržený technologický postup 
prací – odstranění průsaku vlhkosƟ do suterénních pro-
stor bytového domu Harrachov, Nový Svět č. p. 
462/463. Tyto práce budou zahájeny až po dokončení    
a předání všech oprav na bytovém domě (zejména na 
fasádě).  
Smlouva o dílo – městský les
Starosta města schvaluje smlouvu o dílo – městský les  
č. 1 s Vasylem Synynou na práce v městském lese (výřez 
cest, čištění svodnic, oprava plast., shazování klestu).
Žádost Základní školy dr. h. c. Jana Masaryka, Harra-
chov o navýšení kapacity družiny
Starosta města schvaluje žádost Základní školy dr. h. c. 
Jana Masaryka, Harrachov o navýšení kapacity družiny 
podle § 23 odst. 5 školského zákona a § 10 odst.             
4 vyhlášky č. 74/2005 Sb., z 30 na 32 účastníků. 

INZERCE



         ZPRÁVY Z MĚSTA

5

Matylda slouží 
hasičům
Od konce července parkuje v garáži 
naší hasičské zbrojnice zbrusu nová 
cisterna značky Tatra, model Force, 
kterou pro harrachovskou jednotku 
dobrovolných hasičů zhotovila firma 
THT Polička. Po všech nezbytných 
technickým a hlavně administraƟv-
ních úkonech byla konečně naplno 
povolána do výjezdové služby, 
ovšem nejprve ji musel provázet 
nezbytný slavnostní veřejný křest,   
a ten se uskutečnil v sobotu 11. října 
dopoledne na louce nad poštou       
v blízkosƟ hasičského táborákového 
zázemí v lokalitě Sedmidomky. 

Křest nově sloužící cisterny, která 
dostala jméno Matylda, provedl fa-
rář Ivo Kvapil, pár hřejivých slov       
v jinak typicky podzimní den prones-
li pozvaní hosté, jmenovitě harra-
chovský starosta Tomáš Vašíček, 
velitel tanvaldských profesionálních 
hasičů David Kořínek i sám vládce 
hor Krakonoš. Vedle harrachovské 
veřejnosƟ přijeli slavnostní chvíli 
našim hasičům zpestřit i jejich kole-
gové z Rokytnice a Jablonce nad 
Jizerou. Moderování celé akce se 
ujal velitel harrachovských hasičů 
Michal Bartoš. Nechyběl ani pověst-
ný dráček Sopơk, jehož oděv ve vel-
mi krátkém čase zhotovila Zuzka 
Kmoníčková a bude k dispozici i pro 
další místní akce. K výjimečnému dni 
patřil posléze také táborák a hudeb-
ní vystoupení. Jen to počasí mohlo 
být o něco málo lepší. „Práce našich 
dobrovolných hasičů si moc vážím   
a naší snahou je jim poskytnout to 

nejlepší, co je třeba, včetně moderní 
techniky. Jsem rád, že v rámci uply-
nulých dvou letech se nám zásadně 
podařilo obnovit doslova muzejní 
hasičský autopark. Vedle nové cis-
ternové Matyldy to je v loňském 
roce pořízený dopravní automobil 
VW Transporter. Vše se stalo i díky 
maximálně využitým státním a kraj-
ským dotacím,“ informoval starosta 
Tomáš Vašíček. 

Závěrem několik málo informací      
o harrachovské Matyldě: Cisternová 
automobilová stříkačka Tatra, mo-
del Force, je osazena osmiválcovým 
vzduchem chlazeným motorem       
o výkonu 340 kW, který je spojen      
s automaƟckou převodovkou Tra-
xon. Podvozek je dále vybaven před-
ním lanovým navijákem, asanační 
lištou a systémem automaƟckých 
podmetacích řetězů. Nástavba vozi-
dla je vyrobena z profilů ze sliƟn 
lehkých kovů, spojovaných prizma-
Ɵckými šroubovanými spoji, a opláš-

těna hliníkovým plechem. Součásơ 
nástavby je elektronické řízení, kte-
ré usnadňuje obsluhu. Nádrž pojme 
4 000 litrů vody a 240 litrů pěnidla    
a je vyrobena z nerezové oceli. Elek-
trická výbava zahrnuje zásuvku    
230 V s inteligentním systémem  
dobíjení akumulátorových baterií, 
který je zároveň propojen s přípoj-
ným místem pro doplňování tlako-
vého vzduchu. Osvětlení okolí vozi-
dla zajišťují výkonné LED lišty umís-
těné na obou bocích, v zadní čásƟ 
nástavby a nad sluneční clonou na-
jdeme přídavná dálková LED světla. 
Pro zvýšení bezpečnosƟ je vozidlo 
vybaveno retroreflexními prvky        
a zpětná zrcátka jsou chráněna ko-
vovými kryty. Celková cena vozidla 
činí 9 208 920,38 Kč včetně DPH,      
z toho ze státní a krajské dotace zís-
kalo město Harrachov zpět do svého 
rozpočtu pět milionů korun. 

MarƟn Soukup

Veřejný dotazník ke strategickému 
plánu města
Ze strany města je aktuálně připravován nový Strategický plán města Harra-
chova pro roky 2026–2032. Samosprávě našeho horského střediska velmi   
záleží i na názoru veřejnosƟ, tedy hlavně občanů města či jeho návštěvníků.   
Proto bude velmi ráda za názor, co se v Harrachově líbí, co by se mohlo zlepšit      
a jakou budoucnost má město mít.
Na webových stránkách města je plně do konce měsíce ledna 2026 k dispozici 
dotazník, jehož vyplnění zabere maximálně deset minut, a veřejné odpovědi 
zcela jistě pomohou určit priority pro další rozvoj města.
Dotazník se například otevře při načtení QR kódu. Je také umístěn na hlavní 
internetové stránce harrachov.cz 
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Harrachovské výsledky 
sněmovních voleb
V pátek 3. září a v sobotu 4. září se uskutečnily na celém 
území Česka volby do Poslanecké sněmovny českého 
parlamentu, u nás v Harrachově se tak vybírali poslanci 
a poslankyně pro volební obvod Liberecký kraj. 
V našem horském středisku byla volební účast nadprů-
měrná ve srovnání s celým krajem (68,05 %) i celostátní 
účasơ voličů (68,95 %). V Harrachově jsme toƟž dosáhli 
účasƟ voličů přesně 74,05 %, kdy odevzdáno bylo 1 036 
hlasů a z nich platných bylo 1 032. Bezpochyby k větší 
volební účasƟ přispěl i podíl hlasujících přespolních voli-
čů nezapsaných v harrachovském seznamu, kteří využili 
svého práva hlasovat na voličský průkaz a bylo jich cel-
kem 327. Jinak zde také dopadly výsledkově i jednotlivé 
kandidující strany, hnuơ či koalice. 

Na počet hlasů (341) zde zvítězila koalice Spolu, která 
celostátně skončila druhá. Celkově vítězné hnuơ ANO     
v Harrachově obdrželo rovných 200 hlasů, což zde zna-
menalo druhou příčku. Pomyslný bronzový stupeň pak 
naleží, stejně jako v celostátních výsledcích, hnuơ      
Starostové a nezávislí (181 hlasů).
Poděkování za zdárný průběh v obou volebních víken-
dech právem náleží všem členům a členkám volební  
komise v našem volebním okrsku. 
V rámci Libereckého kraje budou v dolní komoře české-
ho parlamentu zastupovat Ɵto poslanci: Lucie Bartošová 
(ODS), Jitka Volfová, David Pražák, Jana Pastuchová 
(ANO), Jan Berki a Jan Sviták (STAN).
Příšơ volební klání, pokud nenastanou nějaké mimořád-
né volby, se má uskutečnit za rok na začátku podzimu, 
kdy voliči jednotlivých měst a obcí budou rozhodovat     
o svých volených zástupcích na komunální úrovni. 
Fotografii z průběhu voleb a společný obrázek volební 
komise poskytl její pravidelný člen Michal Michálko. 

MarƟn Soukup

Stát pošesté nabízí dva bytové domy s nájemníky na 
Klondajku. Cenu opět snížil. Nyní chce za oba minimálně 
56 milionů korun, což je polovina původního požadavku. 
OproƟ předchozímu kolu je cena nižší zhruba o jedenáct 
milionů korun. Nabídky mohou zájemci podávat           
od 24. listopadu do 5. prosince, vyplývá z údajů na webu 
ministerstva financí.

Za předchozích pět kol nedostal stát ani jednu nabídku, 
původně za oba domy požadoval přes 112 milionů ko-
run. Nevýhodou tohoto prodeje je, že stát nabízí jen 
domy, pozemky pod nimi patří městu. Radnice má sice  
o domy zájem, chce je ale od státu dostat bezúplatně. 
Argumentuje ơm, že domy jsou ve špatném stavu a po-
třebují nákladnou rekonstrukci za desítky milionů korun. 
„Na našem názoru se nic nezměnilo,“ řekl harrachovský 
starosta Tomáš Vašíček. Město oba domy už v minulosƟ 
vlastnilo. Získalo je rozestavěné před více než třiceƟ lety 
a dostavělo je převážně pro místní skláře. Nyní v nich 
bydlí většinou senioři, invalidé nebo samoživitelé. Obě 
budovy převzal stát zpět od města do svého vlastnictví 

před čtyřmi lety při vypořádání závazků po privaƟzaci 
státního podniku Crystalex z 90. let minulého stoleơ. 
Spory kvůli domům mezi státem a městem ale ơm uza-
vřené nejsou. Radnice žaluje stát o 20 milionů korun 
jako náhradu za náklady vynaložené za dostavbu domů 
a stát chce naopak po městu deset milionů za bezdů-
vodné obohacení, což je podle něj částka, kterou město 
vybralo na nájemném. Starosta řekl, že ministerstvu 
financí nyní poslali návrh na smírné řešení. „Jsme ochot-
ni zaplaƟt dva miliony korun, což je skutečná částka, 
kterou jsme vybrali na nájemném, a stát by na nás nao-
pak převedl domy,“ uvedl Vašíček. Předpokládá, že ná-
vrhem Harrachova se bude zabývat ministerstvo až po 
jmenování nového ministra financí. Za čtyřpatrový dům 
s osmi obsazenými byty a šesƟ garážemi požaduje mi-
nisterstvo financí v šestém kole veřejné soutěže mini-
málně 33 milionů korun a za třípatrový dům s šesƟ ob-
sazenými byty a čtyřmi garážemi necelých 23 milionů.      
Jediným kritériem hodnocení je cena.

 MarƟn Soukup

Stát pošesté nabízí dva domy s nájemníky na Klondajku, 
cenu opět snížil
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Přespolní běh ZŠ 
Harrachov
Základní škola v Harrachově ve spo-
lupráci se zřizovatelem, městem 
Harrachov, uspořádala tradiční pod-
zimní školní závod v přespolním bě-
hu. Tato akce proběhla v úterý 23. 
září tentokrát netradičně v areálu 
lesoparku Hřebínek neboli „na Ka-
mlu“. 
Závodu se zúčastnilo celkem 86 žá-
ků, kteří soutěžili v devíƟ kategori-
ích. Tratě závodu připravily vyučující 
tělesné výchovy Jana Jahodová, Vla-
dimíra Černá a Eva Brichtová. Po-
můcky pro vyznačení traơ nám za-
půjčila Eliška Jeníková ze Ski klubu 
Harrachov, za což jí velice děkuje-
me.
Závody proběhly za celkem příjem-
ného podzimního počasí v pěkné 
sportovní atmosféře, kterou oboha-
Ɵli svým „Během národů“ i deváťáci, 
pro které to bylo završení všech ab-
solvovaných přespoláků za celou 
dobu jejich školní docházky. 
Slavnostní vyhlášení výsledků pro-
běhlo ihned po doběhu kategorií 
přímo v prostoru startu a cíle. První 
tři závodníci v každé kategorii byli 
odměněni medailemi, diplomy         
a sladkou odměnou. Pro všechny 
účastníky běhu bylo přichystáno 
malé občerstvení v cíli. Poděkování 
patří také harrachovskému starosto-
vi Tomáši Vašíčkovi za předávání 
medailí nejlepším závodníkům a za 
podporu našich akcí.

Jana Jahodová

Cirkus Happy Kids
Po dlouhé době sedmi let se do 
Harrachova vráƟl cirkus! A nebyl to 
cirkus ledajaký…
Opravdu, cirkus s názvem Happy 
Kids není obyčejný cirkus. Je to cir-
kus s Projektem stejného názvu – 
Projekt Happy Kids.  Smyslem toho-
to projektu není jen zprostředkovat 
dětem zážitek z cirkusového pro-
středí. O mnoho více klade důraz na 
možnost každého otestovat si svoje 
hranice, zjisƟt své možnosƟ, vnitřně 
růst i odhalit své mnohdy skryté ta-
lenty, které v běžném životě zůsta-
nou často bez povšimnuơ. Stát 
uprostřed manéže a předvést svůj 
um vyžaduje notnou dávku odvahy  
a překonání trémy.
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A toto všechno čekalo na naše žáky, 
kteří se na jeden celý říjnový týden 
proměnili v akrobaty, žongléry, kou-
zelníky, fakíry, akrobaty na létajících 
hrazdách, provazochodce, herce 
černého divadla a klauny. Všichni 
intenzivně trénovali dva dny dvě 
hodiny denně pod vedením zkuše-
ných trenérů v prostorech cirkuso-
vého šapitó, obou tělocvičen školy  
a také ve školních třídách. Skupiny 
byly tvořeny různě starými dětmi, 
které se navzájem podporovaly        
a pomáhaly si.

A odměnou za nácvik byla pro naše 
žáky a žáky základní školy 
v Kořenově, která šla do tohoto pro-
jektu s námi, tři opravdová cirkuso-
vá vystoupení v cirkusovém šapitó, 
v kostýmech, za hudebního a zvuko-
vého doprovodu a ve světlech re-
flektorů. A hlavně před zraky zapl-
něného obecenstva. A zvládli to 
všichni skvěle! Moc všem žákům 
gratulujeme a doufáme, že na to, co 
se naučili a co zažili za tento týden 
v cirkuse, nikdy nezapomenou! 

Česko zpívá koledy
Harrachov se premiérově připojí k veřejné akci 
zvané Česko zpívá koledy, jejíž patnáctý ročník 
proběhne ve středu 10. prosince přesně v 18 h na 
různých místech naší země. V našem horském 
středisku v parku hraběte Jana Harracha před 
městským úřadem si tak bude moci široká veřej-
nost společně prožít adventní čas a zazpívat zná-
mé koledy a na závěr oblíbenou vánoční písničku 
kapely Čechomor Tisíc andělů. Na webových 
stránkách ceskozpivakoledy.cz lze aktuálně nalézt 
přehled koled, které se budou letos zpívat a také 
jejich kompletní zpěvník. „Ze strany města byla 
k účasƟ a nacvičení zpívání na tomto adventním 
jedinečném projektu oslovena naše mateřská        
i základní škola. Účast je plně dobrovolná a bude 
moc fajn, pokud zastoupení zpívajících bude co 
nejširší napříč všemi generacemi,“ uvedla Lucie 
Nováková z městského úřadu a dodala, že akci 
pořádá mediální vydavatel Deník. 
Tradice společného zpívání na náměsơch vznikla 
na západu Čech v roce 2011. Společně 
s nadšenými zpěváky ji Deník v následujících    
letech rozšířil do dalších měst a obcí v Česku. Kon-
krétně v loňském roce se v celé zemi na takřka 
800 místech sešlo přes sto Ɵsíc zpěváků. Tradiční-
mi dějišƟ akce byla náměsơ okresních měst, ale 
koledy si zazpívali i na školách nebo u vánočních 
stromků v malých obcích po celé republice. Letos 
se tak poprvé stane i v Harrachově.

MarƟn Soukup

Na závěr bychom chtěli z celého 
srdce poděkovat celému týmu tre-
nérů cirkusu. Byli pro děƟ nejen tre-
néry, ale také vzory, kamarády, kos-
meƟčkami, prostě cirkusovou rodi-
nou. Dále bychom chtěli poděkovat 
biatlonovému areálu „Na kolečku“, 
kde cirkus našel skvělé zázemí.     

Poděkování patří také městu Harra-
chov za finanční podporu – zaplace-
ní spotřebované elektrické energie  
a vodného cirkusem. A nesmíme 
s poděkováním zapomenout také na 
dobrovolníky, kteří pomohli se stav-
bou i bouráním cirkusového stanu.

      Eva Brichtová Truksová
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Harrachov odstoupí 
od smlouvy na převod 
skokanských můstků
Nejdříve mnoho kroků dopředu a pak jeden velký zpět, 
nyní chůze zcela ochromena, i tak se dá popsat součas-
ná situace rekonstrukce velkého skokanského můstku, 
která je v tuto chvíli v nedohlednu. Město Harrachov, 
které bylo doposud hlavním tahounem přestavby, toƟž 
odstoupí od smlouvy, kterou mělo získat do svého vlast-
nictví lyžařské skokanské můstky v tomto městě a další 
majetek místního Národního sportovního centra pro 
zimní sporty (NSC). A kvůli zmíněnému převodu město 
čelilo žalobě. Tím, že Svaz lyžařů nepřijal podmínky měs-
ta ohledně dalšího fungování NSC, rozhodlo se jeho ve-
dení od převodní majetkové smlouvy odstoupit. V půlce 
srpna Harrachov pozastavil rekonstrukci velkého sko-
kanského můstku za 70 milionů korun a ani v ní nebude 
pokračovat. „Svaz lyžařů by měl mít v květnu příšơho 
roku konferenci. Do té doby jim dáme čas, ať si sami 
určí, jakou cestou se chtějí dát a jak najít peníze na zá-
vazky za provoz sportovního centra,“ uvedl starosta To-
máš Vašíček.

Svaz lyžařů se zaơm nechce vyjadřovat k tomu, proč 
odmítl požadavky města. Nejprve to chce projednat na 
členské schůzi NSC, která bude v samém závěru října 
(před vydáním listopadového zpravodaje) a jejímiž členy 

je jak město, tak i svaz a lyžařský Bucharův klub. „V tuto 
chvíli k tomu vyjádření dávat nebudeme. Pro nás je stě-
žejní ta členská schůze a co z ní vzejde,“ řekl dnes ČTK 
mluvčí Svazu lyžařů Tomáš Haisl. Podle vyjádření harra-
chovského starosty na sociální síƟ Facebook na této 
schůzi proƟ dohodě o programu má být navíc z podnětu 
svazu zařazen i bod odvolání Víta Háčka z pozice ředite-
le NSC. 

Činnost Národního sportovního centra, které se mělo 
stát hlavním tréninkovým místem v Česku pro lyžařské 
sporty, je ochromená od léta. Na jedné straně sporu je 
město a na druhé zbývající dva zakládající členové NSC. 
Na počátku sporu byla dohoda NSC s radnicí, že na měs-
to formou darovací smlouvy bezplatně převede můstky 
a svůj další majetek. Zástupci lyžařského svazu a Bucha-
rova spolku uspěli u soudu s žádosơ o vydání předběž-
ného opatření zakazující převod a následně na Harra-
chov podali i žalobu. Argumentují ơm, že o převodu  
dopředu nevěděli, což radnice odmítá. Městu také vadí, 
že ho lyžařský svaz veřejně nepodporuje při jednání       
o tom, aby získal do dlouhodobého pronájmu státní  
pozemky v harrachovském areálu. Starosta Vašíček už 
dříve tyto majetkoprávní kroky zdůvodnil ơm, že bude 
jednodušší pro město do areálu investovat a nebude 
muset řešit omezení v souvislosƟ s takzvanou veřejnou 
podporou. A argumentoval také ơm, že bude snazší  
žádat o státní dotace na provoz centra. Právě souhlas 
svazu s převodem majetku NSC na město a podpora 
svazu k žádosơ radnice na dlouhodobý pronájem stát-
ních pozemků patřily mezi stěžejní podmínky Harracho-
va vůči vedení lyžařů. Harrachovský starosta pro média 
řekl, že po jejich odmítnuơ zaujme město ve spolku   
pasivní roli. „Není tak důvod, abychom ten majetek 
vlastnili. Rozhodli jsme se, že uděláme vstřícný krok       
a odstoupíme od uzavřené darovací smlouvy. Nechť se 
ostatní zbylí aktéři předvedou, co umí,“ uvedl starosta. 
Podle něj nechají na lyžařském svazu i zajištění invesƟc 
do NSC.

Nejistá je teď rekonstrukce zchátralého můstku K-120, 
která začala letos v červenci a měsíc poté ji město zasta-
vilo. Radnice na ni měla příslib sedmnácƟmilionové   
dotace od kraje a zaơm neúspěšně se snažila získat   
dotaci i z Národní sportovní agentury.

MarƟn Soukup (s využiơm ČTK)

INZERCE

INZERCE
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V této rubrice jsou zveřejňováni Ɵ jubilanƟ, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlkulaté výročí svého narození, 
a to počínaje šedesátkou a více. U osob nad osmdesát let zveřejňujeme každý rok. Ti z vás, kteří si nepřejete, aby 
Vaše maličkost byla ve společné kronice zmíněna, sdělte, prosím, svůj požadavek na tel.: 481 528 133 nebo na         
e-mail: zpravodaj@harrachov.cz. Děkujeme.

  Riegerová Zdeňka 90 let
  Slavík Wolfgang 86 let 
  Slavík Horst 86 let
  Moravec Zdeněk  85 let
  Šmídová Jana  82 let
  Starové Josef  81 let

Kučera Jiří 65 let
Haasová Naděžda 65 let
Žemba Jiří 60 let
Nüsser Tadeusz 60 let
Bergmann Roman 60 let

V listopadu 2025 oslaví své životní jubileum

Po půlroční výluce se vrací vlaky na 
jedinou českou ozubnicovou trať. 
Správa železnic postupně obnovila   
v půlce října provoz v úseku z Tan-
valdu do zastávky Desná-Riedlova 
vila. Od počátku listopadu pak kom-
pletně po celé trase technické     
památky až do Kořenova a dál do 
Harrachova a Polska. Rozsáhlá opra-
va zaplacená z většiny z evropské 
dotace z programu Interreg je první 
velkou rekonstrukcí po více než půl 
stoleơ. Trať byla již ve špatném sta-
vu, některá vozidla na ni kvůli tomu 
nemohla.
Oprava se neobešla bez komplikací, 
ale došlo v podstatě k dodržení ter-
mínu pro cestující. Velkým problé-
mem se ukázaly například práce       
v tunelech. DešƟvé léto zejména      
v nejdelším tunelu na traƟ – Polu-
benském – způsobilo neplánovaně 
vysokou vlhkost, kvůli které nedržel 
betonový nástřik. Pomoci tak muse-
ly fukary na snížení vlhkosƟ. Rovněž 
čásƟ tunelu byly nečekaně výrazně 
mastnější od zplodin z dieselových 
kolejových vozidel, povrch se musel 
tryskat. Komplikací byl i stav štěrku, 
který byl výrazně více kontaminován 
ropnými látkami, než očekával pro-
jekt.
Celá rekonstrukce zubačky byla roz-
dělena na tři čásƟ: na samotnou trať 
z Tanvaldu po Kořenov, úpravy do-
pravny Dolní Polubný a modernizaci 
kořenovského nádraží. Na jaře pro-
běhne ještě plánovaná výluka kvůli 
takzvanému třeơmu podbiơ. Zhoto-
vitelem stavby je společnost Chlá-
dek & Tintěra, Litoměřice. Celkové 

náklady dosahují 447,3 milionu ko-
run. Kvůli komplikacím při stavbě lze 
ale očekávat navýšení výsledné   
ceny.
Poslední rekonstrukce na traƟ pro-
běhla v letech 1958–1962. Už loni 
došlo k vývoji a výrobě nové ozubni-
ce, kterou dodala Pražská strojírna, 
dceřiná firma Dopravního podniku 
hl. m. Prahy. Laboratorní testy uká-
zaly, že ji nejde vyrobit z úplně stej-
ného materiálu jako původní, její 
pevnost by ale měla být na stejné 
úrovni. Nové je i její upevnění. Do-
sud byla v takzvaných korýtkových 

pražcích, nově je v takzvaných ypsi-
lonových pražcích. Trať z Tanvaldu 
do Kořenova je jedinou ozubnicovou 
traơ v Česku. Ozubnice je na třech 
úsecích, i proto už dříve stát prohlá-
sil trať kulturní a technickou památ-
kou. Na necelých sedmi kilometrech 
překonává 235 metrů výškového 
rozdílu. K běžnému provozu se již 
ozubnice nepoužívá. Oprava traƟ 
byla kompletní, včetně výměny 
ozubnice. Část původní Správa    
železnic úspěšně prodala zejména 
železničním fanouškům. Trať je nyní 
ve stavu, kdy by měla vydržet další  
desítky let bez větších zásahů.

  MarƟn Soukup

Vlaky se vrací na zubačku
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Podzim ukrajuje dny kousek po 
kousku. Slunce se schová dřív, než 
mu sƟhneme nastavit tvář, a tělo      
i mysl si říkají o oddech. Pojďte si 
dát večerní nebo víkendovou krko-
nošskou kúru. Hory umí léčit po 
svém – teplem sauny, Ɵchem lesa     
i vůní dřeva na horské boudě. Na 
hřebenech je slunečno, i když údolí 
spolkne mlha. A v místních wellness 
centrech na vás čeká klid, péče a ten 
báječný pocit, že jste zase zpátky     
v rovnováze.

Nechte se obejmout Krko-
nošemi a dobít jejich ener-
gií. A kde všude si můžete 
odpočinout?
Blahodárné léčivé prameny
Věděli jste, že v Janských Lázních 
vyvěrá celá řada minerálních prame-
nů? Vyhlášený Prameník je napájen 
ze Starostova a Panského pramene  
z pramenišť přírodních léčivých 
zdrojů v Rudolfově údolí.
Užijte si péči skutečných odborníků 
v místě s lázeňskou tradicí. Vedle 
řady léčivých a relaxačních procedur 
můžete využít také aquacentrum     
s termální vodou. Po koupeli se pro-
jděte po secesní kolonádě a vychut-
nejte si kontrast lázeňské městské 
atmosféry a hor tyčících se nad vá-
mi. 

Nechte se hýčkat ve wellness 
centrech
Že dnes Krakonoš vaří mlhu? Nebo 
poušơ déšť na krkonošské louky       
a vítr na horské hřebeny? Schovejte 
se do tepla a útulna některého         
z wellness center. Přijdou vhod i po 
dlouhé túře nebo projížďce na kole. 
Nebo po celém dni s dětmi. V Krko-
noších najdete dokonalou relaxační 
péči i na místech, kde byste ji možná 
nečekali. Co třeba Tetřeví boudy 
nebo Aparthotel Svatý Vavřinec? 
Doporučujeme také jedno z nejno-
vějších center, a to SILENT Spa          
v Grund Resortu Mladé Buky. Sem 
nepusơ ani děƟ, ani jiný hluk, který 
by vás rušil při odpočinku. 

Zlatavý mok k vnějšímu i vnitřní-
mu užiơ

Zkusit můžete i trochu jinou lázeň, 
blahodárnou nejen pro tělo a duši, 
ale i chuťové pohárky. Obklopte se 
zlatavým mokem, každý sám nebo   
v páru, ve vanách dřevěných i perlič-
kových. A rozhodně během koupele 
užijte i vnitřně. Vždyť v Krkonoších 
se vaří místní pivo v malých rodin-
ných pivovarech z té nejčistší horské 
vody, a navíc s láskou. Pivní lázně 
nabízí Sklárna Harrachov, Pecký 
pivovar v Peci pod Sněžkou a také 
Luční bouda. 

Odpočinek u vody
Aquacentrum nebo bazén, to je prv-
ní volba všech rodičů. Možnost vy-
pusƟt děƟ na tobogán a vlastní una-
vené tělo odložit do vířivky nebo 
sauny je víc než lákavá. V Krkonoších 
žádný problém, vyberte si z naší na-
bídky vnitřních bazénů a aquaparků 
s wellness. Nejnovější Aquacentrum 
najdete ve Vrchlabí. Dva aquaparky 
jsou pro vás otevřeny ve Špindlu. 
Ozdravná re laxace vás čeká v Jan-
ských Lázních, v rehabilitačním ba-
zénu s termální vodou. 

Odpočinek v přírodě
Dáváte přednost akƟvnímu odpočin-
ku na čerstvém vzduchu? Užijte si 
ho plnými doušky na krkonošských 
hřebenech. Rozběhněte se po nich 
bez větších omezení, davů nebo 
front. Přes léto je lepší se některým 

parƟím hor vyhnout a vyrazit po 
méně známých cestách. Na podzim 
si dopřejte klidně i Sněžku, pramen 
Labe, Sněžné jámy a užijte si ikonic-
ká místa, než zapadají sněhem. Nej-
krásnější podzimní výlety jsou pro 
vás naservírovány na webu 
www.krkonose.eu. 

Hřejivá náruč horských bud
Krkonošské hřebeny si vychutnejte   
i za soumraku a svítání. Horské bou-
dy čekají na všechny poutníky, je      
v nich teplo a útulno při každé pod-
zimní plískanici. Dobře se tu najíte   
a pohodlně vyspíte pod hvězdnou 
horskou oblohou. Prožijete neko-
nečné zlaté hodiny při západu slun-
ce i probouzení krkonošské přírody 
do mrazivého rána. Navíc, některé 
boudy jsou vybaveny i wellness cen-
try pro dokonalý požitek. Patří k nim 
Friesovy a Tetřeví boudy, Labská 
bouda, Bouda Portášky nebo       
Erlebachova bouda.

Alena Cejnarová
DesƟnační společnost Krkonoše

K podzimu patří i odpočinek. Prohřejte se na prosluněných 
hřebenech nebo ve wellness centrech
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Milí čtenáři,
jako každý rok touhle dobou regály všech knihkupectví praskají pod ơhou předvánočních bestsellerů, ơm pádem 
se i u nás v knihovně objevila spousta krásných knižních novinek, které stojí za to! Máme nemalou šanci přežít 
únavnou tmu, dlouhé večery a zpříjemnit si podzimní sychravo. Tak se zastavte, budu se těšit na viděnou              
v knihovně, 

Michaela Holmerová

DetekƟvní romány
L. Moore – Kdo se ztraơ v lese
F. Kozmon – Vlk

Thrillery
D. Brown – Tajemství všech tajemství
F. McFadden – Žádné lži

Psychologický román
R. R. Recchia – Vždycky zbývá naděje

Historické romány
D. Everhart – Až rozkvete jasmín
N. Horáková – Nebeská růže
S. Ackerman – Divoký let Olivie Westové

Romány pro ženy
A. Espach – Svatebčané
N. Sparks – Jen pár zázraků
K. Center – Tvář lásky

Fantasy
R. Yarros – Čtvrté křídlo

Autobiografický příběh
V. Kyčera Kučerová – Sláma v botách

Populárně-naučná publikace
P. Kolář – Labyrint bolesƟ a jak se v něm neztra-
Ɵt

Pohádkový příběh pro děƟ
P. Hartl – Andulka Andula

Dobrodružný příběh pro děƟ
L. Hamalčíková – Kouzelný batůžek

Young adult fantasy
R. Griffin – Mezi dnem a nocí

Populárně-naučná publikace pro děƟ
S. Ernstejn – Musí si lvi stříhat hřívu?

D. Brown – Tajemství všech tajemství
Robert Langdon, uznávaný profesor 
symbologie, přijíždí do Prahy a vydává 
se na přednášku Katherine Solomonové, 
s níž nedávno navázal romanƟcký vztah. 
Katherine chystá k vydání kontroverzní 
knihu, jež přináší alarmující odhalení     
o podstatě lidského vědomí a má po-
tenciál vyvráƟt leccos, čemu lidstvo 
pevně věří po staleơ. Poklidný průběh 
jejich pražského pobytu však náhle   
naruší brutální vražda a zavládne na-
prostý chaos: Katherine záhadně zmizí   
i se svým rukopisem a Langdon se stane 
objektem zájmu mocné organizace         
i terčem záhadného útočníka, jenž jako 
by se vynořil z dávných pražských legend.

S. Ackerman – Divoký let Olivie Westové
Olivia Westová má dobrodružství v krvi, 
umí výborně nejen létat, ale i navigovat. 
V roce 1927 však žena v kokpitu není 
samozřejmost. Bude pro ni letecký    
závod na Havajské ostrovy šancí, nebo  
ji bude stát život? O šedesát let později 
Wren Summersová odhaluje příběh   
odvážné pilotky, která jí je blíž, než 
mohla tušit. Inspirováno skutečnými 
událostmi.

NOVÉ KNIHY

S. Ernstejn – Musí si lvi stříhat hřívu?
Se zvířaty toho máme hodně společné-
ho, ale v ledasčem se od nás liší. V této 
knížce se kromě jiného například dozví-
te, k čemu všemu má slon uši, které zví-
ře má nejvíc nohou nebo jestli je krtek 
opravdu slepý. Seznamte se s jedinečný-
mi zvířaty, poznejte jejich zvláštnosƟ     
a objevujte krásu kolem nás…

Čtenářská anketa
V knihovně na Harvardu mají 
čtyři právnické knihy vázané                           
v lidské kůži. Půjčili byste si     
takové knihy?

4. 11. Beseda pro 3. třídu 
na podporu čtenářství

Kluk a pes 

                        LISTOPAD V KNIHOVNĚ
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Kamil neumí lítat – čtenářská beseda pro 2. třídu 
Na začátku října v knihovně proběhla čtenářská beseda na téma odlišování a výsměchu s názvem Kamil neumí lítat. 
S dětmi ze 2. třídy jsme si četli pohádku o špačkovi knihomolovi, kterou napsala Jennifer Berneová, a zjišťovali, proč 
má Kamil radši knížky než létání a proč mu čtení jde líp než mávání křídly. Povídali jsme si i o tom, že když je někdo 
jiný než ostatní, ještě to nemusí znamenat, že je divný nebo špatný a neměli bychom se mu kvůli tomu smát. Na 
závěr všichni malí „špačíčci“ zkoušeli odletět do teplých krajin.

Jak se stát čtenářem knihovny?
Stačí se s občanským průkazem osobně zastavit v knihovně a vyplnit přihlášku. S dětmi do 15 let musí přijít zákonný 
zástupce. Po zaplacení čtenářského poplatku se stáváte čtenářem knihovny.

POZVÁNKA POZVÁNKA
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Co dělat před 
povodní
Povodeň může přijít rychle a neče-
kaně. Vzniká náhlým zvýšením hladi-
ny vody v tocích nebo při přívalo-
vých dešơch a vede k zaplavení úze-
mí mimo koryto řeky. Aby se přede-
šlo ztrátám na životech, škodám na 
zdraví a majetku, je důležité vědět, 
jak se připravit včas a jak postupo-
vat, než povodeň skutečně dorazí.

Prvním krokem je sledování předpo-
vědí a výstrah. Pokud meteorologo-
vé hlásí dlouhotrvající deště, rychlé 
tání sněhu nebo jiné podmínky zvy-
šující riziko povodně, měli bychom 
věnovat situaci zvýšenou pozornost. 
Informace o aktuální situaci lze zís-
kat sledováním webových stránek 
Českého hydrometeorologického 
ústavu a jeho profilu na sociálních 
síơch. Dále je vhodné sledovat hro-
madné informační prostředky, jako 
je Český rozhlas, Česká televize, 
ČT24 a místní sdělovací prostředky, 
například obecní rozhlas, webové 
stránky obecního úřadu nebo regio-
nální televizi. Další doplňující infor-
mace je možné získat i na webových 
stránkách Hasičského záchranného 
sboru ČR. Zároveň je vhodné mít 
nainstalovanou aplikaci Záchranka   
a nastavený odběr varovných upo-
zornění.

Dále je třeba zhodnoƟt ohrožení 
svého bydliště. Pokud dům stojí       
v blízkosƟ vodního toku nebo v zá-
plavovém území, musí jeho vlastník 
počítat s ơm, že povodeň se může 
opakovat, a být proto připraven 
chránit svůj majetek dlouhodobě, 
nikoli až v okamžiku, kdy voda začne 
stoupat. Podle vodního zákona mají 
vlastníci pozemků a staveb v zápla-
vových územích povinnost činit ta-
ková opatření, aby nezvyšovali riziko 
vzniku povodňových škod, a součas-
ně umožnit výkon činnosƟ povodňo-
vých orgánů a složek integrovaného 
záchranného systému. Kromě vlast-
ních příprav je důležité znát roli po-
vodňových orgánů obce a kraje. Po-
kud povodeň nehrozí, tuto funkci 
vykonávají obce, kraje a stát. V oka-
mžiku povodně přecházejí rozhodo-
vací pravomoci na povodňové komi-
se obcí, krajů a státu, které zajišťují 
přípravu a provádění povodňových 

opatření, a jejich rozhodnuơ jsou 
pro občany závazná. Obce proto 
zpracovávají povodňové plány, které 
stanovují postupy při dosažení prv-
ního stupně povodňové akƟvity a při 
vyhlášení druhého a třeơho stupně, 
a obyvatelé se těmito postupy musí 
řídit. Každý vlastník pozemku nebo 
stavby v záplavovém území by měl 
znát nejen obsah povodňového plá-
nu obce, ale také mít pro svou     
potřebu a pro součinnost s povod-
ňovými orgány obce zpracován 
vlastní povodňový plán. Zároveň je 
nutné mít připravené prostředky      
k ochraně domu, zejména nízko po-
ložených dveří, oken, podlahových 
vpusơ, ale i záchodové mísy apod. 
Jako vhodný materiál k utěsnění se 
doporučují pytle s pískem, prkna, 
fólie nebo speciální těsnicí desky. Na 
pozemku je nezbytné odstranit či 
upevnit předměty, které by mohla 
voda snadno odplavit, a automobil 
včas přeparkovat mimo ohroženou 
oblast, ideálně na vyvýšené místo.

Součásơ příprav je i zabezpečení 
domácnosƟ. Cenné předměty, do-
klady, elektroniku a potraviny je 
třeba přemísƟt do vyšších pater ne-
bo alespoň na vyvýšená místa. Ne-
bezpečné látky, jako jsou barvy, che-
mikálie či pohonné hmoty, je nutné 
odvézt nebo bezpečně uložit, aby 
nezpůsobily ekologickou havárii. 
Důležité dokumenty lze uložit do 
vodotěsných obalů nebo převést do 
elektronické podoby. Vlastníci střel-
ných zbraní je musí zajisƟt proƟ zne-
užiơ, včetně příslušných dokladů.

Nezbytnou součásơ přípravy je eva-
kuační zavazadlo. To by mělo obsa-
hovat vodu a základní potraviny při-
bližně na tři dny, potřebné léky, do-
klady, oblečení, základní hygienické 

pomůcky, baterku, rádio na baterie. 
Je třeba připravit i rodinu – vysvětlit 
dětem, co dělat při vyhlášení evaku-
ace, a promyslet způsob komunika-
ce s blízkými v případě výpadku mo-
bilní sítě. Hospodářská a domácí 
zvířata musí mít zajištěno krmení      
a možnost být vyvedena nebo mít 
únik z ustájení na bezpečné místo.

Pokud povodňové orgány vyhlásí 
evakuaci, je nutné jednat okamžitě. 
Před odchodem z domu bychom 
měli zhasnout světla, vypnout elek-
trická zařízení, uhasit případný oheň 
v topidlech, uzavřít hlavní přívod 
vody, plynu a elektřiny. Okna i dveře 
uzavřít a dům či byt zamknout. Na 
dveřích zanechat informaci pro zá-
chranáře o tom, kdo a kdy se evaku-
oval. Evakuovat se je možné vlast-
ním vozidlem nebo dostavením se 
do určeného místa soustředění, kde 
probíhá organizovaná evakuace.

Před povodní tedy rozhoduje přede-
vším včasná příprava, disciplína        
a spolupráce se sousedy i místními 
orgány. Každý obyvatel, který se na 
riziko povodně zodpovědně připraví, 
snižuje ohrožení nejen svého majet-
ku, zdraví i života, ale zároveň     
pomáhá chránit celou obec a zá-
chranářům usnadňuje jejich práci.

Nezapomeňte, štěsơ přeje            
připraveným!

kpt. Ing. Alena Sládková
HZS Libereckého kraje
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